3.6 Evépyela Kat LoyXUG Tou NAEKTPLKOU pEUATOG

OPIZMOI

H povada 1 Joule wg nAeKTpLKA EVEPYELQ.
1 J elval n evépyela mou PETAdEPETOL OE HLO NAEKTPLKI) CUOKEUN ammd NAEKTPLKO
pelpa €vtaong 1 A, otav tn Slappéet emi 1 s kat n tdon mou edapudletal ota akpa
mgelvat 1V, dnhadn: 1J=1V-1A-1s.

loyug P eival to ¢puoikd péyebog mou ooutal pe to TNAiko TG evépyelag E mou
METATPETEL («TIOPAYELY, KKOTAVAAWVEL») 1] LETADEPEL ML UNXAVH ] CUCKEUH TIPOG
TO QVTLOTOLYXO XPOVLIKO Staotnua t, SnAadn:

E

= ; .
Eival povopetpo péyeboc kat éxel povada pEtpnong oto AleBvég IVotnpa povadwy

(S.I.)t01=-=1W (Watt).
]
SUpWVA PE TOV TOPATTAVW 0PLOUO, N NAEKTPLKA LoXUE TIOU UETADEPEL TO NAEKTPLKO
E
i

pebpa o€ pLa NAEKTPLKR cuoKeLH givat [Poy =

T

H wovada 1 Watt wg nAektpiki Loyug.

1 W eival n nAektplkn LOoXUG OU PETADEPETAL ATO NAEKTPLIKO pevpa €vtaoncg 1 A,
otav SlappEEL Lo CUOKEUH, OoTa AKpa TG omolag epapuoletal Stadopd Suvapkol
1V, 8n\adf1W=1V-1A.

Mua kidoBoatwpa (kWh) eival n evépysla mou KATAvOAWVETOL OO ML CUCKEUN
Loxvog 1 kW (1000 W) otav Asttoupyel yia pia wpa (1 h).

HAEKTPIKA LoYUC TOU «KATOVOAWVELY/UETOOXNUATI(EL ULlot omoLadAMOTE NAEKTPLKN
OUOKEUN:

Pa=V -1
6nAadn n nAektplkn oxL¢ eival ion pe to ywopevo tng dtadopdg duvaptkou V mou
edapuoleTal 0Toug MOAOUG TNG GUOKEUNG ETTL TNV €VTAON TOU NAEKTPLKOU pevpatog |
Ttou tn SlappéstL.

Az ZKEOTOYME ...

NOMOI - EZIZQZEIZ

HAEKTPLKN) €VEPYELQ TIOU TTPOOPEPETAL OO TO NAEKTPKO pela O €vav NAEKTPLKO

KOTOvVaAwTn:

SnAadn n evépyela TMoOU UETOPEPEL TO NAEKTPIKO PEUMO OE MLOL CUOKEUN E€lval
avaloyn g Siadopdg Suvaplkol V mou edappoletal ota akpo (moOAoug) tng
OUOKEUNG, TNG €vtaong | Tou nAekTpLkoU peUUOTOC TTOU TN SLaPPEEL KL TOU XPOVOU
Aettoupylag tng t.

1. Zkedteite mapadelypata LETATPOMWY EVEPYELAG OE NAEKTPLKEG CUCKEUEG,.

2. Moleg GAAeg popdEg umopel va mapel n €flowon TNG NAEKTPLKAC EVEPYELOG
Ep=V -ty evav aviotdn;

3. Noleg e€lowoelg LoxUoUV €L8IKA yla TNV NAEKTPLKN LoxU Aoyw dawvouévou Joule
(Beppukry oxvg);

4. MNola eival Ta XOpaKTNPLOTIKA OTOLXELO (OVOLOOTIKA OTOoLXEla) MLOG CUOKEUNG Kal
TL WtopoU e VA UTIOAOYICOULLE A0 AUTA;



EPQTHZEIZ

AZKHZEIZ

1. Na avtiotolyioete T QUOLKA UEYETN TNG OPLOTEPNC OTHANG UE TIC HOVAOEG
UETPNONG TG SedLd¢ otriAng:

A. Ooprtio g a W
B. Evtaon nAektplkou pevpatog | B. C
. HAextpikn taon V y. J
A. HAektpikn evépyela Eqy 6. A
E. loxugP eV

2. Eva padlodwvo nmapouctdlel avtiotaon R = 10 Q kai, 6tav Aettoupyel, dlappéetal
ard NAeKTPLKO pevpa évtaong | = 1 A. Na XapaKTnPIoETE TI MAPAKATW TPOTACELG
WG owoTEG A AavBaopéveg (Bewprote OtTL LoxVEL 0 vOpog tou Ohm):

a) H tdon ota dxpa tou padiopwvou sivat 10 V.

B) H woxV¢ tou padlodwvou gival 10 W.

Y) Z€ XpoVLKO Slaotnua Asttoupyiag 5 s To padltodwvo katavalwvel evépyeta 100 J.

3. Mot NAEKTPLKI) CUCKEUN €xeL LoxU 200 W kat Slappéetal anmd nAeKTPIkO pevpa
évtaonc 4 A. H avtiotaon tTng CUCKEUNG lvalL:

. 12,50 B.500Q y. 200 Q 5. 800 Q.

4. No. GUUTTANPWOETE TOV MOPAKATW TIVAKA:

P (W) P (kW) t (h) Ep (kWh)
Oepuoocidwvag 3.000 0,5
Kouliva 2.000 3
Adumna 11 10
Wuyelo 100 24

1. H tdon ota dkpa pag NAEKTPLKNAG CUOKEUNG elval V = 12 V kat Slappéstal amno
NAEKTPLKO pevlpa évtaong | = 2 A yla xpovo t = 5 s. Moon elval n nAekTpLkn evépyela
TIOU PO PEPETAL OTN CUCKEUN;

2. Noéon mpénel va elval n TAon ota AKPO LG NAEKTPLKAC GUOKEUNG, WOTE OTav
Slappéetal amd nAekTplkd pevpa évtaong | = 4 A, ylua xpévo t = 10 s, va TG
nipoodépetal NAekTpLKn evépyeta 400 J;

3. M padlodwviky OUOKEUR €XEL avtotatn avtiotacng R = 40 Q kau otav
Aettoupyel Slappéetal amd NAekTplkd pevpa évtaong | = 1 A. Na umoloyioete thv
oYV Kol TNV NAEKTPLKA EVEPYELA TTOU KATOVOAWVEL TO padlodwvo, otav Aettoupyei
enti pon wpa (Bewpnote OtL LoxVUEL 0 vOpog tou Ohm).

4. HAektplkdg Aapmtrpag cuvséetal pe taon V = 220 V. Av n oxUg Tou Aaumtrhpa
elvat P = 110 W, va Bpeite: a) Tnv éviacn Tou pelOTOC OV SLappEEL TOV AQUTTTH PO
Kal tnv avtiotaoh tou. B) Tnv eEVEPYELD TIOU KATOVAAWVETOL OTOV AQUTTAPO O XpOVO
1 min. y) Ndéoo kootilel n Aettoupyia tou Aaumtipa yia t = 10 h, av To KOOTOG ULOC
Kt\oBatwpag eivat 0,07 €.

5. Z€ WL NAEKTPLKN OLKLAKI) E€YKATAOTAON AELTOUPYOUV Tautoxpova: A. HAeKTpLKN
koullva pe oxL 1,5 kW. B. Oeppooidwvag 2 kW. . 4 Adumneg Loxvog 25 W n kaBepuiad.
A. HAektpko Puyeio 900 W. E. 250 xpLotouyevviaTiko Aaumakio pe woxb 2 W to
kaBéva. a) NMoco Ba kootioel n Asttoupyia OAwWV yla 2 WPEG, AV TO KOOTOG HLOG
KloBatwpag sival 0,1 €; B) Av n aocdaAela Tou omtiov sival 20 A kal n Taon oto
SiKTUO TOU oTTIoU pag sival 220V, va e¢etaoete av Ba néoet n aodpalela.

6. AUO QVTLOTATEG e AVTIOTAOELS Ry = 20 Q kat R, = 30 Q cuvdéovtal pe pnatapla.
Ou avtiotateg Slappgovtal amo 1o i6lo nAektplko pevua évtaong | = 2 A. a) Na
oxedlaoete to KUKAwUA Kal va Bpeite tnv taon tng punatopiag. B) Na Bpeite tnv
EVEPYELA TTIOU KATAVOAWVETAL ATIO TO CUCTNHA TWV AVILOTATWY O€ Xpovo t = 10 min.

7. Auo avTLOTATEG pE avtlotdoelg Ry = 10 Q kat R, = 15 Q cuvdéovtal mapdAAnAa kat
TA AKPO TOU CUOTHHATOC TOUG CUVSEOVTAL E TOUG TTOAOUG NAEKTPLKAC TTNYNG TAONG
V 30 V. a) Na oxedlaoete to kKUKAwpa. B) Na Bpeite tnv £€vtaon Tou peUATOC TIOU
Sloppéel To KUKAwA. y) Na Bpeite tnv nAektpLkn LoxL Tou KukAwpatog. 8§) Na Bpeite
TNV NAEKTPLK EVEPYELX TIOU TPOOPEPETAL ATO TNV TNYR OTOUG OVTLOTATEG, AV TO
KUKAwa Aettoupyet yla xpovo 100 s.



ENAEIKTIKEZ ANANTHZEIZ «AZ ZKEQTOYME ...» Ao TG moparnavw evOeielg umopoupe va Bpolue: a) tnv évtaon Tou pelpatog |,
TIoU SlappEEL TN GUOKEUN OTav Aeltoupyel Kavovikd: P, = V- I, = |, = a , B) Tnv

1. Napadeiypata LETATPOTWY EVEPYELAC OE NAEKTPLKEG CUCKEVEC elval: Vi
0) Z€ QVTLOTATN N NAEKTPLKNA EVEPYELA UETOTPETETAL O BEPULKN.
B) Ze nAeKTPIKO KVNTAPOA N NAEKTPLKN) EVEPYELA LETATPEMETAL OE LNXAVLIKH, OAAG éva
HEPOG TNG O€ BePLKN).
y) 2 emavadpopT{OUEVEG UIMATOPLlEG, KATA TN OPTLON TOUG, N NAEKTPLKN EVEPYELA
HETATPEMETAL G€ XNHLK, OANG Eva LEPOG TNG O BEPLKA.
6) e NAeKTPKO AQUMITHPA TUPAKTWOEWS N NAEKTPLKY EVEPYELA UETATPEMETAL OE
Bepuikn Kot GWTELVA.

v,

, , Vi
avtiotaon TN CUOKEUAG: Py = ?": SR=7
K

2. Edapudlovtag tnv efiowon Ejp =V - | - t yla évav avtlotdtn, HMOpoUpE va
QVTIKATOOTHOOUME TNV taon V amd tov vopo tou Ohm (o omoiog loxlel yua
, Vo, X , . , v
avtiotatn) | = R n V=1-R, ondte €oupe Pe TNV TMPWTN popdn Ey =V z t=

v:
= Epn= & U xatpem Sevtepn pop@n Ep=1-R-1-t = Ep = I> R t. H nAektpikn

EVEPYELA OE £VOV OVTLOTATH, OMWG, METOTPEMETAL £EOAOKANPOU O OgpULK TOU
anodidetal oto neptBdMov péow Beppotntag Q, dSnAadni Q = E,,, ondte pnopolpe

e
va ypaoupe Q = Y t kuQ=IRt.

3. EW8ka yla TNV nAektplkn oxy Aoyw datvopévou Joule (Beppikn Loxug) amo tig

. . L , ,
Pp =V - | kot amo tov vopo tou Ohm | = R nV=1-R, avtikaBlotwvtag TNV mpwtn

, v v , . ,
Bpiokoupe Py = V 2 = Py = Tk avtikaBlotwvtag ™ Sevutepn Pplokoupe

Po=1-R-1=>Pg=I"R.

4. 3e kaBe ocuokeun avaypddovral Suo evbel€elg, mou elval ta XOPOAKTNPLOTIKA
otolxela TNG. AuTta eilval n tAon KAVoVvIKAG Asttoupylag tng V. KaL n oxug P, mou
KOTAVOAWVEL OTav A£lTOUpyel HME TNV KAVOVIKA TAon. [LX. €vag NAEKTPLKOG
AQUITTPOG TTUPAKTWOEWC, OTIOU CNUELWVOVTAL oL evdeielg 220 V, 100 W £xel Loxu
100 W, otav eival cuvoepévog e NAekTpLkn Tinyn taong 220 V (8iktuo AEH).

Av ot Gkpa tNG oUOoKeUNG edappooTel TACN UIKPOTEPN amo tnv V,, TOTeE n
OUOKEUN UTIOAELTOUPYEL XWpPILG va Kwvduvelel va kataotpadel, aAlld amodidovrag
lox0 MKpOTEPN amd tnv P, mpdypa acVuudopo, evw av edapUootel TAON
peyaAUTepn amd T V., TOTE n Ouokeun umepAettoupyel, amodidovrag LoxL
peyaAltepn amo tnv P,, oAAG UELWVETAL ONUOVTIKA n Slapkela g {wNg tng Kot
UTIApPXEL Kivduvog kataotpodrg TNG.



